

La rebeldía en Marruecos

Diariamente continúan recibiendo noticias de Marruecos que dan fe de la constante revuelta y anarquía que subsiste en el imperio.

La agitación producida en Marrakech, cuya consecuencia primera fué el asesinato del doctor Mauchamp, ha obligado á los europeos residentes en esta ciudad á buscar refugio en lugares más seguros. Tánger está hoy ya libre de las fechorías del Raisuli; pero en regiones inmediatas existe el mismo estado de intranquilidad que en los meses anteriores. A las puertas de Melilla, imperiales y rebeldes vienen batallando por destrozarse, sin llegar á un combate definitivo. Y donde no se pelea no se siente tampoco la influencia de la autoridad regular. Abd-el-Aziz no se resuelve á salir de Fez para imponer su autoridad entre sus súbditos, y como se le ve débil, las kábilas no le respetan ni hacen más que aquello que les conviene.

Mientras tanto el cuerpo diplomático de Tánger continúa celebrando reuniones para discutir reglamentos y servicios, cuya implantación no se sabe cuándo ha de realizarse, Francia oia mantiene sus tropas en Uxda y el Sultán y los marroquíes van haciéndose á la idea de la permanencia de lo que sólo se efectuó á título transitorio.

Las últimas noticias de las revueltas marroquíes tienen para nosotros especial interés. Alrededor de Melilla se están realizando operaciones militares que, tras obligarnos á estar alerta para evitar cualquier incidente en nuestro campo, dificultan las transacciones comerciales en nuestra plaza. En otro tiempo cualquiera, el daño no pasaría de ser momentáneo. Al presente puede tener alcance de importancia, puesto que al dificultarse el comercio en Melilla, no dejarán de aumentar los trabajos para llevarlo á otros lugares lejos de nuestra influencia.

Desaprovechadas las ventajas naturales que podrían obtenerse en Chafarinas y aislada Ceuta del imperio por las tribus independientes que la rodean, nuestras plazas servirían de escaso apoyo para la penetración pacífica y la acción comercial que en Marruecos se nos recomienda, si aquella eventualidad llegase á tener realidad práctica.

Casi medio año va transcurrido desde la fecha en que debió comenzar sus funciones la policía hispano-francesa. Dificultades repetidas se han opuesto hasta ahora á su misión. Mas lo que está ocurriendo en Marruecos, evidencia las ventajas que para la paz interior y la seguridad personal de los extranjeros habrían de obtenerse de su funcionamiento.

Donde la autoridad no logra conseguir su imperio, es difícil emprender una obra de progreso. Clámase uno y otro día por la actividad española en el imperio africano. Pero hay que tener en cuenta que la situación de Marruecos no ayuda al desarrollo de iniciativas y reformas, porque no es posible fundar nada donde la inquietud y la zozobra reinan constantemente.

El Sultán con sus autoridades y Francia y España con la policía que tienen obligación de establecer, son los únicos que pueden solucionar la situación actual. Los reyes marroquíes juntamente con las suspicacias de otros, han impedido hasta ahora aquella obra de paz. Mas es preciso, en interés de todos, que se comprenda que el estado permanente de rebeldía no puede traer más que el entronizamiento de la anarquía y el choque de aquellas suspicacias y recelos.

A España no conviene que las cosas puedan tener tales derivaciones, por su proximidad á Marruecos y por los intereses comprometidos en el imperio; pero á España tampoco puede convenirle que las revueltas diarias mantengan sus plazas en continua zozobra, como ahora ocurre, cuando no es en Ceuta en Melilla, y á veces en ambas al mismo tiempo, de modo que dificulte y haga imposible su vida.

Asamblea Nacional de la Producción y Comercio

Reunión de las secciones
Conforme á lo acordado en la sesión inaugural, desde el sábado por la tarde comenzaron á reunirse en el Círculo de la Unión Mercantil y en la Universidad Central las tres secciones de Comercio, Industria y Agricultura y Ganadería.

En cada una de dichas secciones se nombraron tantas ponencias como temas están encomendados á cada sección, acordándose igualmente el nombramiento de una ponencia especial encargada de proponer aquellas cuestiones que, no estando comprendidas en el cuestionario, sean convenientes y necesarias y estén relacionadas con el desarrollo de la riqueza pública.

En las reuniones celebradas por la sección de Agricultura y Ganadería se han presentado y aprobado, después de ser ampliamente discutidas, las conclusiones relativas á la mayor parte de los temas del cuestionario, como son los que se refieren á las tarifas de los transportes agrícolas interurbanos, á la baratura y facilidad en los transportes, á los subsidios, al mercado interior y otras. La sección de Industrias acordó en la sesión del sábado, en vista de una proposición presentada por una comisión que envió al efecto la sección de Comercio, el nombramiento de ponencias mixtas, constituidas por representantes de ambas secciones, á fin de evitar la duplicidad del trabajo y

armonizar los intereses mercantiles é industriales que están tan íntimamente compenetrados, evitando de este modo ulteriores discrepancias.

Designadas así las ponencias, en las reuniones ulteriores ha comenzado la discusión de las conclusiones formuladas por las mismas y el examen de varias proposiciones presentadas por varios representantes, entre las cuales hay algunas muy notables de la Cámara de Comercio y Círculo de la Unión Mercantil de Madrid y de los delegados del Sindicato Catalán Balear y Liga Industrial de Barcelona.

En las reuniones celebradas hoy ha proseguido el estudio de las ponencias, trabajando activamente para que pueda formularse dictamen definitivo en la sesión plena que mañana ha de celebrar la Asamblea.

M. Fallières en Lyon

Ovación á M. Fallières.—Banquete en la Prefectura.—Discurso del presidente.

Lyon 19.
M. Fallières y los ministros que le acompañan, al dirigirse hacia la Prefectura, donde han de celebrarse las recepciones oficiales, han sido aclamados por la muchedumbre que había acudido á presenciar su paso.

Entre las numerosas personalidades que han concurrido á la recepción oficial que ha tenido lugar en la Prefectura figuraban varios cónsules, entre ellos el de España.

Al terminar el acto, se ha celebrado un banquete de 600 cubiertos, al cual ha asistido el presidente de la República.

M. Fallières ha pronunciado un discurso congratulándose de la presencia de los delegados ingleses, diciendo que su visita es un acto notable en la vida de ambas naciones. El presidente confirma la confianza recíproca que existe entre Francia é Inglaterra, y terminó confirmando también que las «ententes» cordiales son una pranda que asegura la paz, el progreso y la civilización.

Timadores españoles detenidos.

Lyon 19.
La policía ha detenido á cuatro carteristas españoles llegados hoy mismo, por la mañana, de Barcelona, que se hallaban esperando, mezclados entre el gentío, el paso del presidente de la República.

Ocupáronles una cantidad bastante elevada que acababan de robar y unos cuantos instrumentos propios para cortar bolsillos.

Varias visitas.—Banquete en la Diputación.

Lyon 20.
El presidente de la República y los ministros que le acompañan han visitado esta mañana el Hospital militar y las Facultades.

Seguidamente recibió M. Fallières á los alcaldes del departamento en el palacio de la Prefectura. A las doce y treinta presidió un banquete dado en su honor por la Diputación provincial, banquete durante el cual el diputado radical socialista Cazeneuve brindó por «la ciencia que aproxima á los pueblos».

A su vez habló el presidente elogiando el papel que desempeñan las Diputaciones provinciales bajo la República.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros celebraron Consejo ayer tarde en el domicilio del Sr. Maura.

La reunión empezó poco después de las cuatro y terminó á las nueve de la noche.

Según manifestaciones de los ministros, el Consejo se consagró especialmente al examen del proyecto de Administración local.

El jefe del Gobierno explicó á sus compañeros el sentido y finalidad de la reforma, invitando á los ministros á que expusieran las observaciones que estimaran oportunas.

Todos los ministros estuvieron conformes con el proyecto, respecto al cual hicieron únicamente observaciones de detalle.

El articulado de este proyecto es muy extenso, y se dará á conocer después que el Gobierno dé cuenta al Rey de la reforma.

Según manifestó el ministro de Gracia y Justicia, las modificaciones que hará necesarias su proyecto de reforma de la justicia municipal en la ley orgánica del Poder judicial y en las de Jurisdicción criminal y civil, las aplazará hasta que este proyecto sea aprobado.

El ministro de Marina dio cuenta de la Memoria que se propone acompañar al presupuesto de su departamento, á fin de que sean conocidos por los contribuyentes los aumentos que pide, por qué los pide y lo que han de costar las reformas que establece.

Dicha Memoria contendrá, por tanto, las razones político-militares que inspiran las reformas, su aspecto internacional y el margen económico á que ha tenido que ajustarse.

Por último, se acordaron las condecoraciones concedidas á los príncipes extranjeros y sus séquito, con ocasión del bautizo del heredero de la Corona. Los decretos correspondientes fueron sometidos á la firma de D. Alfonso, antes del banquete diplomático celebrado en Palacio, por los ministros de Estado, Guerra y Marina, quienes á este efecto, y para poder concurrir á la corrida, se retiraron del Consejo antes que sus compañeros.

RECOMPENSA AL DOCTOR GUTIÉRREZ

La Gaceta de ayer publicó el siguiente real decreto:

«Después de dar una señalada prueba de mi real aprecio al doctor D. Eugenio Gutiérrez, de acuerdo con el parecer de mi Consejo de ministros,

«Vengo en hacerle merced de título del reino, con la denominación de conde de San Diego, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

«Dado en Palacio á 18 de Mayo de 1907.—Alfonso.—El ministro de Gracia y Justicia, Juan Armada Losada.»

La Guardia civil y las elecciones

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación rogó ayer tarde á los periodistas que rectificaran los conceptos que en alguna parte había leído sobre la intervención de la Guardia civil en las últimas elecciones.

«Todo es totalmente falso—añadió.—No trato de rectificar los cargos que se hicieron ayer en el Senado, porque ya lo discutí en el Parlamento; pero este cargo concreto me interesa que se rectifique. Ningún Gobierno es capaz de valerse del benemérito instituto para fines reprobables ó funciones distintas de las que le están encomendadas.»

ESCANDALO TAURINO

La corrida celebrada ayer en Bilbao ha abundado en escándalos y escenas mercedoras de la más dura reprobación.

Toreaban en la novillada Gallito Chico y Almanso, encargados de lidiar cuatro toros.

Gallito, que desde el primero estuvo desgraciadísimo, fué objeto de una gran bronca al matar el tercero, rabiando tres avisos y saliendo los castros cuando dobló el animal.

El matador soportó una lluvia de almohadillas, naranjas y botellas, y el presidente le mandó subir al palco, á lo cual se negó aquél.

En el cuarto toro se reprodujo el escándalo con mayores proporciones y casi á viva fuerza fué conducido Gallito á presencia del presidente, quien lo mandó detener por su desobediencia.

El público, entre tanto, vociferaba pidiendo otro toro, pues el último se había inutilizado á consecuencia de una caída que había sufrido al ser recordado por Gallito. No accedió el empresario á este deseo y el público se lanzó al ruedo tumultuosamente reclamando la devolución del dinero.

Para calmar los ánimos se soltó un embolado; pero esto no satisfizo y ya los más exaltados se aprestaban á prender fuego á la barrera, cuando el empresario se vino á soltar otro toro. Pero entonces, Almanso se negó á torear, fundándose en motivos de compañerismo. La policía fué en busca de Gallito, el cual ya en traje de paisano recorrió el ruedo pidiendo perdón al público.

Cuando la lidia iba á reanudarse no había picadores en la plaza y el novillo, sin picar, fué muerto por el Almanso. Para finalizar la «graduable» fiesta, el público obsequió al presidente con una terrible chillería.

Los sucesos de Castellón

Rumores infundados

Algunos periódicos publican telegramas de Castellón y parte de una conferencia telefónica, de la cual podría deducirse que en aquella capital habían ocurrido sucesos desagradables de importancia.

Según los informes oficiales que esta mañana ha facilitado á los periodistas el ministro de la Gobernación, resulta que no ha pasado nada que pueda significar alteración de orden público.

En el Grao se inauguraba ayer el Centro republicano, y allí fué el exdiputado D. Fernando Gasset con varios amigos, pronunciándose discursos desde el balcón del edificio.

Al regreso, algunos grupos empezaron á dar gritos subversivos, siendo fácilmente disueltos por la Guardia civil, sin que en rigor de verdad tuviera ésta que hacer uso de la fuerza.

En cuanto al nombramiento de alcalde á favor del Sr. Espartero, se hizo de acuerdo con los elementos monárquicos de aquella población, y así lo demostró hoy mismo el diputado liberal Sr. Izanzo, que acudió al ministerio de la Gobernación á enterarse y protestar de lo que hubiera ocurrido.

Varios republicanos telegrafiaron al Sr. La Cierva pidiendo que no se diera posesión al nuevo alcalde, á lo cual respondió el ministro que estaba dispuesto á escuchar cuantas quejas formularan, pero que no suspendería sin motivo la toma posesión.

Como consecuencia de ello, se dió posesión al alcalde, cesando en el cargo el republicano señor Guinot.

El nuevo alcalde de Castellón es persona prestigiosa y de gran relieve en la política local.

El Sr. La Cierva se ha informado de quién es el corresponsal que desde Castellón ha telegrafiado noticias tan alarmantes, resultando que se trata de un republicano empleado en el Ayuntamiento.

Rogó el ministro de la Gobernación á los periodistas que hicieran constar que si bien no hará nada por los ataques personales que se le dirijan, en cambio está dispuesto á ejercitar todos aquellos corresponsales y periódicos que publiquen noticias inexactas y que pudieran producir alarmas de orden público.

BARCELONA

Commemorando un aniversario.—Don Gabriel Maura

Barcelona 20.
Para conmemorar el aniversario del homenaje á los diputados que combatieron la ley de jurisdicciones, varias casas ostentan colgaduras y banderas catalanas.

—Don Gabriel Maura, que ha llegado esta mañana y ha visitado la Exposición de Bellas Artes, yendo después á almorzar con el gobernador en el Tibidabo.

Esta tarde asistirá á la función benéfica que ha de celebrarse en el Frontón Condal.

Marchará á Madrid en el expés de esta noche. Ha comprado un palacio en esta capital.—*Fabra.*

Viaje del Alfonso XIII
Barcelona 20 (11'10 m.)
Han desembarcado hoy los pasajeros del Alfonso XIII, que llegó anoche de Cádiz, habiendo empleado en la travesía treinta y seis horas.—*Mencheta.*

El estado del Sr. Cambó
Barcelona 20 (3 t.)
El Sr. Cambó ha sufrido un retroceso en su enfermedad. Los médicos reservan el diagnóstico. Hoy le ha visitado D. Gabriel Maura.—*Mencheta.*

BANQUETE EN PALACIO

Ayer se celebró en el gran comedor del Palacio el anunciado banquete en honor de los príncipes extranjeros que han venido á Madrid para asistir al bautizo del Príncipe de Asturias.

La mesa donde se sirvió el banquete estaba adornada con centros y candelabros de plata y gran cantidad de flores, distribuidas en artísticos macizos.

El número de comensales ascendió á 104. Las presencias de las mesas fueron ocupadas por el Rey, que vestía uniforme de almirante de gran gala, y la Reina Cristina.

Al banquete asistieron la Princesa Beatriz, las Infantas doña Isabel y doña Rufina, los Infantes D. Carlos, D. Alfonso y el Príncipe Raniero.

Al servirse el Champagne se levantó S. M. el Rey, y en correcto francés pronunció el siguiente brindis:

«Altezas: Al expresar la viva satisfacción con que veo la presencia de Vuestra Alteza Imperial y Real y de Vuestras Altezas Reales en esta ocasión, soy también intérprete del sentir de la nación española entera.

Esta no deja de apreciar, como lo apraeo yo mismo, el alto valor de la prueba tan preciada de afecto, que nuestros bien amados tíos y primos, los soberanos de Alemania, Austria-Hungría, Gran Bretaña y Portugal, nos han dado graciosamente

á la Reina y á mí, haciéndose representar en calidad de testigos, por vuestra alteza Imperial y real y vuestras altezas reales, en la ceremonia del bautizo del heredero del trono.

Este testimonio aumenta aún nuestra íntima satisfacción.

Yo proveo un nuevo augurio de realización de las esperanzas que han despertado, así en mi pueblo como en mi corazón de padre y de Rey, el fausto acontecimiento que acaba de producirse.

Con profundo agradecimiento, pues, levanto mi copa, por la dicha de vuestras altezas y de los soberanos que representan tan dignamente, y por la prosperidad de sus Estados.»

Al terminar el Rey, la banda de Alabarderos tocó sucesivamente los himnos austriaco, alemán, portugués é inglés, que todos los presentes escucharon de pie.

Después el príncipe Arturo de Connaught, también en francés, brindó diciendo:

«Majestad: En nombre de S. A. I. y R. y de sus altezas reales, así como en mi propio nombre, deseo expresar á V. M. nuestra gratitud por las graciosas palabras con que ha tenido á bien acoger nuestra misión en esta dichosa é importante ocasión.

La noticia del nacimiento del Príncipe de Asturias, heredero de la Corona, ha sido recibida con verdadero júbilo por todas las naciones, y S. M. mi augusto soberano ha tenido á bien asociarse á la ceremonia del bautizo, que constituye un acontecimiento de tan buen augurio para la familia real, el gobierno y el pueblo español.

Con estos mismos sentimientos han sido nombrados sus altezas imperial y reales por sus respectivos soberanos.

En nombre de los príncipes, por los cuales yo tengo el honor de hablar, bebo á la salud de sus majestades el Rey y la Reina y de la larga y gloriosa vida que nosotros deseamos al Príncipe de Asturias, y por la dicha y prosperidad del pueblo español.»

La banda de Alabarderos tocó entonces la Marcha Real española, que también fué oída de pie.

A las diez y media se terminó el banquete, retirándose los Reyes á sus cámaras y desfilando los invitados.

HONORES Y CONDECORACIONES

El Rey firmó ayer un decreto concediendo el título de teniente coronel honorario del batallón de cazadores de Madrid al duque de Oporto.

A los príncipes Arturo de Connaught, Federico de Alemania y Eugenio de Austria, les ha concedido el Rey el collar de la Orden de Carlos III.

A los personajes del séquito de los príncipes también les fueron concedidas cruces del Mérito Militar, de Isabel la Católica y de Carlos III, de diferentes clases, según su categoría.

Los príncipes extranjeros también á su vez han condecorado á los grandes de España y ayudantes del Rey que han estado á sus órdenes.

Espanoles y millones á España

De El Imparcial:
«Hemos leído una carta de Cuba cuya firma es prenda de veracidad por ser de un español poderoso en la isla y conceder concluyendo de ella, llena de noticias agradables y consoladoras para los que diariamente vamos y lamentamos la emigración que poco á poco desangra nuestras regiones del Norte y el Mediodía.

«Dice la carta que los españoles de Cuba, algunos aposentados allí desde antes de la primera guerra, vuelven á España casi en masa. Liquidan sus bienes y embarcan para la madre patria, trayendo á ella el fruto de un trabajo tenaz y fecundo de largos años.

«Por millares se cuentan los inmigrantes, y todos traen ínter en la cartera y monedas de oro en el cint.

«Puede calcularse—dice la carta—que desde Febrero hasta primeros de Mayo han salido de Cuba para España más de cincuenta millones de pesos oro.»

«Y á esto conviene añadir que cuando escribía el hacendado español, á cuya carta nos referimos, estaban ya tomados todos los vapores que habían de salir para España en Mayo y Junio.

«Es decir, que el retorno á España se hace con apresuramiento, con verdadera congoja, con ansia irrefrenable de llegar pronto.

«Causas de tal movimiento? Primero, la inseguridad de la situación en Cuba; luego, la nostalgia, la certeza de que España se reconstituye y es ya seguro asilo para todos.»

El banquete de los carlistas

Ayer tarde se verificó en los Viveros de la Villa el anunciado banquete organizado por los carlistas en honor de los diputados y senadores de su partido.

A la comida asistieron, según los periódicos, de 1.400 á 1.500 comensales.

Antes de empezar el banquete se leyeron varias adhesiones de los círculos carlistas de provincias y el siguiente telegrama de D. Jaime:

«Paris 19.—Quien como yo tiene siempre patria en su corazón, siente no hallarse hoy entre vosotros, para unir al vuestro un caloroso viva á nuestro augusto jefe, enviando entusiasta aplauso por los trabajos de todos.—*Jaime.*»

La lectura de este telegrama fué acogida con muchos aplausos.

La presidencia de la mesa fué ocupada por los Sres. Vázquez Mella, Barrio y Mier, Salaberrí, Junyent, conde de Rodas, Mier, Salaberrí, Bonmati de Tamarit, Ampuero, Llorens, Bonmati de Tamarit, Alcocer, Aller, Bordas, Frías, Bonmati de Tamarit, Llorens, Pellu, Bilbao, conde del Pinar y conde de Castiello Piñero.

El orfeón de Durango entonó el *Guernikako Arbola*, que los comensales escucharon de pie descubiertos.

Terminada la comida, inició los brindis el director de *El Correo Español*, Sr. Bolaños, y después hablaban varios comensales.

Todos ellos brindaron por la prosperidad del partido carlista, considerando que el aumento de diputados y senadores conseguido en estas elecciones es signo del arraigo de las ideas carlistas.

Entre otros, brindaron los diputados solidarios catalanes Sres. Bofarull, Llorens y Junyent defendiendo la Solidaridad catalana, diciendo que los separatistas no están en Cataluña, sino en Madrid, y terminaron asegurando que son españoles aunque sea catalán su apellido.

El Sr. Vázquez Mella, después de encauzar la vitalidad del partido carlista, abogó en defensa de la Solidaridad y del regionalismo, que en vano se ha tratado de confundir con la psabra separatista, y añadió que los verdaderos separatistas son los Gobiernos liberales, que han conseguido la disgregación de nuestro territorio en las últimas catástrofes nacionales.

Terminó brindando por las libertades regionales, por la unidad nacional y por las diversas regiones españolas.

Resumió los brindis el Sr. Barrio y Mier, diciendo:

do que el partido carlista, al que daban por muerto los liberales, no estaba más que adormecido, y despertaría vigoroso y potente; que ha demostrado que no es oscurantista, trayendo una minoría de intelectuales, y que no hay antagonismos entre las regiones de España, víctimas todas de un poder central, al que no tienen medios de resistir.

A la fiesta asistieron varios sacerdotes.

MARRUECOS

La guerra en el Riff

Los rebeldes vencidos.—Medidas del gobernador de Melilla.—Los kábilas y el Roghi.

Melilla 19.
Ayudados por el cañoneo del vapor marroquí Saide, los leales han incendiado los barracones de la factoría de Mar Chica.

Los rebeldes que se hallaban refugiados en dicho punto se han retirado precipitadamente hacia la llamada «Posada del Moro», situada cerca de los límites españoles. Han traído á esta plaza á dos kábilas heridos, que han ingresado ya en el hospital militar.

El gobernador de Melilla ha adoptado acertadas medidas en previsión de cualquier acontecimiento en nuestros límites; por ello dos compañías de infantería, una batería de campaña y fuerzas de caballería vienen vigilando de día y noche los confines de nuestro campo, muy particularmente en la parte donde se cree han de ocurrir mayores sucesos entre leales y rebeldes, pues mañana espéranse nuevos combates.

Los kábilas se niegan ya á prestar ayuda ni apoyo al Roghi. Este, sin embargo, está levantando el campamento para ir á atacar á los leales.

En las alturas próximas á esta plaza vísese grupos de moros y cristianos observando el incendio de la factoría de Mar Chica.

Lo que dicen los europeos de Marrakech.—La escuadra francesa

Tánger 20.
Los europeos que han llegado á esta ciudad, procedentes de Marrakech, juzgan la situación con verdadero pesimismo y dudan de que el Sultán pueda restablecer el orden en aquella población.

Las noticias que se reciben de Mazagán, anuncian que ha cesado la lucha entre las kábilas de aquel bajalato.

—Se asegura que la escuadra francesa se prepara para hacer una demostración naval en los puertos de la costa.

CENTRO CASTELLANO

Ayer tarde se verificó en este Centro un *lanch* en honor de los senadores y diputados electos por las provincias de las regiones de Castilla y León.

Entre los asistentes figuraban los Sres. Barrio y Mier y Amat, faltando algunos representantes que previamente habían enviado cartas de adhesión al acto, entre ellos el conde de Romanones. Había también muchos castellanos residentes en Madrid y socios del Centro.

El Sr. Sacristán, secretario de éste, pronunció un discurso de salutación á los invitados, expresando su deseo de que el Centro Castellano sirviese eficazmente á los intereses de Castilla, dándole organización adecuada y prestando su concurso á todos los representantes sin distinción de partidos, anteponiendo los intereses regionales á los puramente políticos.

El Sr. Barrio y Mier, en nombre de los diputados y senadores, mostróse conforme con las aspiraciones del Sr. Sacristán, ofreciendo su concurso incondicional y el de sus compañeros en Cortes.

Concluyó el acto con vivas á España y á Castilla, calorosamente contestados por todos los asistentes.

LOS TEATROS

Beneficio de Juana Manso.—LA FEA DEL OLE, sainete lírico, libro de los Sres. Lepina y Plañol, música del Sr. Lleo.

El teatro Cómico ha tenido singular fortuna en esta temporada. Casi todas las obras que ha estrenado lograron éxitos grandes, aunque los méritos de muchas no basten á justificarlos, según oportunamente se ha consignado en estas columnas. Pero el hecho innegable es que el público ha llenado continuamente el teatro Cómico, aplaudiendo los chistes de color verde subido, y no siempre cultos, de las obras estrenadas y del repertorio.

La *Fea del ole*, sainete estrenado el sábado en el beneficio de Juanita Manso, no ha interrumpido la serie de éxitos. Logrólo completo y franco, habiendo reír mucho al público con escenas graciosas y tipos no mal pintados.

Coadyuvaron al triunfo la partitura ligera y agradable que firma Lleo, y la ejecución, en que se distinguieron la Manso, Carmen Adarés, Gamero y Ontiveros.

Los autores salieron á escena muchas veces entre aplausos.

Todas las secciones estuvieron llenas, y la señorita Manso recibió muchos regalos.

En obsequio á la beneficiada, su padre, el distinguido actor del mismo apellido, recitó con su gracia habitual el monólogo *Un drama en cinco minutos*.

DE SPORT

El campeonato ciclista en España
Ayer se corrió en Bilbao el campeonato ciclista de España, organizado por el Comité regional de la Unión Velocípédica Española.

El recorrido de la carrera era de 100 kilómetros, saliendo los corredores de Bilbao, yendo hasta Morga y regreso.

Tomaron parte en la carrera 23 ciclistas, de los cuales sólo 12 llegaron al término de ella, por el siguiente orden:

Primero, Luis Amunátegui, de Madrid, que recorrió los 100 kilómetros en 3 horas, 13 minutos y 22 segundos.

Segundo, Tomás San Salvador, de la Federación Atlética Vizcaína, que hizo el recorrido en 3 horas y 23 minutos.

Tercero, Marcelino Cuesta, de Gijón, que empleó 3 horas y 34 minutos.

Cuarto, Esteban Espinosa, de la Federación Atlética Vizcaína (3 horas y 36 minutos).

Quinto, Antonio Ruiz, de Santander (3 horas, 38 minutos y 1 segundo).

Sexto, Germán Sarucha, de la Federación Atlética Vizcaína (3 horas y 44 minutos).

Séptimo, José París, de Valencia (3 horas 45 minutos).

Octavo y último, César Cervera, de Santander (3 horas y 55 minutos).

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Rusia

Registro domiciliario.—Cuarenta detenidos

San Petersburgo 19. Un destacamento de policía ha practicado registros en una casa donde se hallaban reunidas unas 30 personas, incluso 34 diputados social-demócratas, que regresaban de asistir a un mitin celebrado en Londres.

A pesar de las protestas formuladas por dichos diputados, la policía (cacheco) a las personas ajenas que habían sido rotos cuando entró en el local, deteniendo a unas 40 personas, en su mayoría obreros y varias mujeres.

Los diputados pudieron salir sin más molestias.

El cumpleaños del Zar

San Petersburgo 20. Con motivo del cumpleaños del Zar Nicolás II se ha verificado ayer en el Palacio de Invierno de Tsarskole-Selo una recepción oficial.

Entre las personas que fueron a felicitar al emperador figuraban MM. Stolypine, presidente del Consejo, y Galovine, presidente de la Duma.

Atentado terrorista.—Explosión de una bomba

Odesa 20. Un terrorista llamado Tsharkoff, a quien acompañaban un hombre y una joven, ha lanzado esta mañana una bomba contra varios altos funcionarios de policía, dos de los cuales sufrieron muertos en el acto, resultando otro herido de gravedad.

Tsharkoff y su compañero, ésta herido levemente, fueron detenidos acto continuo; pero logró darse a la fuga la citada joven.

Los funcionarios a quienes mató la bomba eran objeto de general y profundo odio.

Noticias varias

Manifestación de viticultores

Ferpiñán 19. A las doce ha empezado el desfile de la manifestación de viticultores. Estos ascienden ya a 130.000; pero viene aumentando cada vez más el número.

Enorme muchedumbre de curiosos se apaña en las ventanas, balcones y tejados.

En 180.000 personas se calcula el número de los viticultores que han tomado parte en la manifestación.

Esta terminó con un mitin al aire libre.

Huelga de mineros

Juanesburgo 20. En una reunión celebrada ayer por los delegados de 27 minas, estos acordaron declarar la huelga en todas las minas sindicalmente afiliadas a la «Cámara de Minas», excepto en el grupo llamado «Robinson».

Un incendio

Nueva York 20. Un violento incendio ha destruido el muelle de la Compañía Morgan, como asimismo todas las mercancías en él depositadas.

Los perjuicios se calculan en unos 2.500.000 francos.

Detención de un espía

Mamers (Departamento del Sarthe) 20. La policía de seguridad ha detenido a un soldado de infantería, que estaba en correspondencia como espía con una potencia extranjera.

El detenido ha hecho confesión completa, denunciando a las personas con quienes mantenía las relaciones que han motivado su detención.

PROVINCIAS

El Ferrol

Un niño abrasado.—Buques de guerra.—Turistas ingleses.—Muerto de una cuchillada.—La dinamita en el mar.

El Ferrol 20. Un niño de seis años de edad que se hallaba jugando en la cocina de su casa, se le ocurrió agarrarse a un pote de agua hirviendo, con tan mala fortuna que aquél voló, recibiendo la infeliz criatura tan graves quemaduras que falleció.

El pobre niño es hijo de unos pescadores.

De Barcelona vendrá este mes al Ferrol el crucero «Princesa de Asturias».

Al cañonero «Marqués de Alifan» le fueron desmontadas en el arsenal las antiguas calderas, que van a ser sustituidas por otras nuevas encargadas a Inglaterra.

En la primera quincena del mes próximo tocará en este puerto el vapor «Ophir», en el cual van gran número de turistas ingleses.

En Cadeira fué muerta de una cuchillada recibida en la espalda un campesino llamado José Iglesias.

El agresor fué detenido por la Guardia civil.

Entre guardias.—En la cuesta de San Isidro se encontraban esta mañana de servicio el guardia municipal núm. 104 y una pareja del cuerpo de Seguridad, de la sección montada.

Entre el municipal y los de Seguridad parece que hubo unas palabras un poco fuertes. Como consecuencia los referidos propinaron una regular paliza al primero.

A las voces de auxilio acudieron algunas parejas de Seguridad que separaron a los contendientes, llevándose a sus compañeros detenidos a la Comisaría de la Latina, y al guardia municipal a la Casa de Socorro del distrito, a fin de que fuese curado de varias heridas.

En el Asilo de San Bernardino

Hoy se ha celebrado en el tercer Asilo de San Bernardino las fiestas en honor del Santo Patrono del mismo.

A las diez de la mañana se verificó una solemne misa de campaña, que oyeron todos los asilados del benéfico establecimiento y los invitados al acto.

La oración sagrada estuvo a cargo del ilustrado párroco de Torrejón de Ardoz, Sr. Amat.

Presidieron la función religiosa el concejal inspector de los Asilos municipales, Sr. Larrea, el director del Asilo, Sr. Becerra, y los concejales señores Madrid, Calahorra y Lequerica.

La banda del Asilo interperó durante la misa escogidas piezas religiosas.

Por la tarde se obsequió a los numerosos concurrentes a la fiesta, con un lunch.

Los invitados a la fiesta visitaron detenidamente el Asilo, recibiendo muchas felicitaciones el director del mismo, Sr. Becerra, por el buen orden y método que se advierten en aquél.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Con escaso número de diputados ha celebrado hoy sesión, a las doce de la mañana.

Abierta ésta, se dió cuenta de una comunicación del Juzgado del Centro, trasladando la sentencia recaída en el pleito que por daños y perjuicios sostenía el Sr. Niembro contra la corporación provincial. El fallo condena al Sr. Niembro al pago de costas.

También se dió lectura de un oficio del Ayuntamiento de Madrid referente al pago del débito que con la corporación provincial tiene contraído desde hace tiempo.

El Sr. Ramírez Tomé pide que conste en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento del empleado Sr. García Bordona, y que se conceda un socorro de 125 pesetas por su entierro.

Esta petición origina un largo debate, siendo, por último, aprobada la propuesta.

Después se entró en el orden del día, autorizándose al actual arrendatario de la Plaza de Toros, Sr. Mosquera, para que deposite el importe del abono de las corridas en el «Credit Lyonnais», en vez de hacerlo en el Banco de España, como se previene en el contrato.

A continuación se aprueban varios dictámenes de la comisión de Beneficencia.

Fué ampliamente discutido uno de éstos que declara desierta la subasta celebrada para el arriendo del solar procedente del antiguo hospital de San Juan de Dios, y que se proceda a anunciar con urgencia nueva licitación por el mismo precio y condiciones.

Varios diputados pidieron que en lugar de arrendar los solares fueran vendidos, porque de este modo la corporación tendría un ingreso más productivo, puesto que gasta en ellos tanto como el arriendo produce.

Puesto a votación el dictamen, fué aprobado por 11 votos contra 10.

Por último, se aprobaron varios dictámenes de personal y Fomento, y seguidamente se levantó la sesión.

EXAMENES DE INGRESO EN CORREOS

Los tribunales de oposición. Se han nombrado los siguientes:

Madrid.—Dos tribunales para el primer ejercicio, dos para el segundo y uno para el tercero. Número 1 del primer ejercicio: D. Carlos Fernández Fonville, D. José María Ortega Aguilera. Número 2 del primer ejercicio: D. Pelayo Ochoa Duimovich, D. Enrique Fajarnés y Tur. Número 1 del segundo ejercicio: D. Federico Bas y Moro, don Ernesto Jiménez. Número 2 del segundo ejercicio: D. Julio Jiménez y García Izquierdo, D. Emilio Rodríguez Herranz. Tercer ejercicio: D. Manuel Moles y Pons, D. Ramón Ochoa Barea.

Barcelona.—Un tribunal para los tres ejercicios: D. José Barroeta Jiménez y D. José Pérez Cosío.

León.—D. Marcel Meruendano y D. Francisco Muñoz Sánchez.

Sevilla.—D. Manuel Casas Gorbés y D. Francisco Cabanón.

Valencia.—D. Ismael González Solesto y D. Juan Sánchez Molins.

Zaragoza.—D. Arturo Salinas Medinilla y don Marcel Castro.

No están designados todavía los profesores que han de proponer los rectores de las Universidades.

El concurso de ganados y maquinaria

El miércoles 22, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar la inauguración oficial del concurso nacional de ganados y maquinaria que tanto interés ha despertado en toda España entre las clases productoras.

Mañana, desde las ocho de la misma, estará constituido en el local del mismo el Jurado de admisión de los animales inscritos, de los cuales han llegado ya algunos a Madrid.

El día de la inauguración se reunirán los expositores para nombrar los vocales del Jurado, que en unión de los designados por la presidencia de la Asociación de Ganaderos han de encargarse del estudio y calificación de las resas inscritas.

La Sociedad de Tranvías de Madrid aumentará el servicio de coches de Puerta del Sol a San Antonio de la Florida durante los días que dure la Exposición, y ha prolongado dicho trayecto para que las personas que vayan a dicho certamen puedan bajarse del tranvía en la misma puerta del local del concurso sin aumento de precio.

La adjudicación y distribución de premios tendrá lugar el día 25, cuya hora indicaremos oportunamente, con asistencia de S. M. el Rey.

NOTICIAS

Los marinos. Dicen varios periódicos que algunos oficiales de la Armada, vestidos de uniforme, han desfilado por la casa del vicealmirante Topete para protestar contra la real orden del ministro de Marina aplazando la provisión del cargo de almirante.

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna, directamente de la ternera, mañana martes, de dos a cuatro de la tarde, gratis a los pobres.

El presidente de la Liga antiduñalista, señor barón de Albi, que se halla recorriendo algunas provincias del Norte de España, ha constituido recientemente la Asociación que preside en Oviedo y Santander, en cuyas ciudades se han celebrado dos importantes Asambleas, a las que ha acudido numerosa concurrencia, a las que ha acudido la más viva simpatía las ideas vertidas por el barón de Albi en los discursos que allí ha pronunciado.

El barón de Albi desde Santander se ha dirigido a Burgos y León para continuar su propaganda.

LA ÚNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Presición: J. Duboso, óptico. Calle del Arsenal, números 19 y 21.

Un banquete. En la noche del sábado los veterinarios celebraron un banquete en Fornos para solemnizar la terminación de las tareas de la Asamblea veterinaria.

Compara la presidencia de honor el rector de la Universidad Central, Sr. Conde y Luque, y los señores Arderías y Morcillo, y de la derecha, los señores García Izarra, Sánchez (D. Simón) y Alarcón.

En la noche del sábado los veterinarios celebraron un banquete en Fornos para solemnizar la terminación de las tareas de la Asamblea veterinaria.

Compara la presidencia de honor el rector de la Universidad Central, Sr. Conde y Luque, y los señores Arderías y Morcillo, y de la derecha, los señores García Izarra, Sánchez (D. Simón) y Alarcón.

En la noche del sábado los veterinarios celebraron un banquete en Fornos para solemnizar la terminación de las tareas de la Asamblea veterinaria.

Compara la presidencia de honor el rector de la Universidad Central, Sr. Conde y Luque, y los señores Arderías y Morcillo, y de la derecha, los señores García Izarra, Sánchez (D. Simón) y Alarcón.

En la noche del sábado los veterinarios celebraron un banquete en Fornos para solemnizar la terminación de las tareas de la Asamblea veterinaria.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—19 de Mayo de 1907. Presidencia.—Ceremonial observado en el solemne acto de conferir el Santo Sacramento del Bautismo a S. A. R. el serenísimo señor Príncipe de Asturias.

Estado.—Ceremonial observado en el solemne acto de imponer S. M. el Rey a su augusto hijo el serenísimo señor Príncipe de Asturias la Insigne Orden del Toisón de Oro, el collar de la Real y distinguida Orden de Carlos III y gran cruz de la de Isabel la Católica.

Imposición del collar de la insignie Orden del Toisón de Oro a S. A. R. el serenísimo señor Infante de España D. Alfonso María Francisco de Orleans y Borbón.

Gracia y Justicia.—Reales decretos de personal.

Marina.—Real orden resolutoria de expediente sobre recompensa solicitada por D. José Molina Flores.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Telegramas oficiales de felicitación con motivo del nacimiento del Príncipe de Asturias.

Guerra.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimir del servicio militar activo.

Administración Central.—Marina.—Dirección de Hidrografía.—Aviso a los navegantes.

El campeonato, pues, lo ha ganado el conocido ciclista madrileño Sr. Amunátegui.

Prueba suspendida

La anunciada prueba automovilística, denominada Mitin del Guadarrama, se ha suspendido por inconvenientes surgidos a última hora, que no han podido vencer sus organizadores.

Comisión de Actas del Congreso

La comisión de actas estuvo reunida anoche desde las diez y media hasta las doce.

Quedaron aprobadas por unanimidad las actas de Jerez y Brihuega, y por mayoría las de Bilbao. Fué ponente en estas últimas el Sr. Alvarado, el cual propuso que se abriera una información parlamentaria para esclarecer si son ciertas las denuncias del Sr. Perzagua sobre compra de votos en 20 secciones. No prosperó este criterio por no figurar en el expediente electoral ningún documento probatorio.

El acta de Mérida la reclamó el Sr. Perea para mayor estudio; el ponente de la de Vélez-Rubio pidió nuevo plazo para dar dictamen.

También se aplazó el dictamen sobre la de Tarazona, ponencia del Sr. Salvatella, para darlo de la circunscripción y no parcial. Igual suerte corrieron las de Santa Cruz de Tenerife.

Respecto a Castuera, ponencia del Sr. Pinillos, la comisión acordó pedir por telegrama al presidente de la Junta provincial de Badajoz datos aclaratorios sobre interventores.

La comisión de Actas ha aprobado en su reunión de esta tarde, por unanimidad, las de Santa Cruz de la Palma y Aranda de Duero, y por mayoría las de Mahón y Arnedo. La de Saldaña quedó aplazado su examen.

Se acordó conceder las siguientes vistas públicas:

Martes.—Navalcarnero, Ibiza y Ronda. Miércoles.—Vélez Rubió, Hoyos e Hinojosa. Jueves.—Castuera, Avilés y Tudela. Viernes.—Lucena, Jaca y Logroño. Sábado.—Gastañ, Medina del Campo y Santa Cruz de Tenerife.

VIDA TEATRAL

Madrid. ALBOROTO EN LA ZARZUELA.—Durante la representación de La Zazuela, obra que figuraba en último término en el cartel de la tarde, se promovió ayer un regular escándalo en el teatro de la Zarzuela, por notar los espectadores que se había suprimido el número de las liras.

Entre protestas y silbidos se adelantó a la batería el actor Sr. González (Gonzalito), manifestando que la supresión obedecía a no encontrarse en el teatro los artistas africanos.

Noándose el público por satisfecho, fué preciso esperar a los intérpretes del número escamoteado, comenzando de nuevo la representación de La Zazuela, con lo cual terminó la función de tarde, sin más incidentes, a las ocho y media de la noche.

SUCESOS

Un incendio.—A las doce de la noche del sábado se declaró un violento incendio en el estanco situado en la casa núm. 3 de la calle de Atocha.

El servicio de incendios, que acudió a los pocos momentos, logró, después de grandes esfuerzos, extinguir el fuego antes de que adquiriese mayores proporciones.

En la cueva del estanco fué encontrado un hombre muerto, llamado Angel Reolo, encargado del establecimiento, el cual, sin duda, al declararse el incendio, huyó, refugiándose allí.

Las pérdidas son de consideración. El Juzgado se personó en el lugar del siniestro, instruyendo las oportunas diligencias.

Caída o suicidio?—Desde una ventana, correspondiente al piso cuarto de la casa núm. 4 de la calle de Serrano, cayó esta mañana al patio una mujer de cuarenta años de edad, quedando muerta en el acto.

No se ha podido comprobar si la desgraciada se arrojó por la ventana ó si la caída obedeció a un accidente.

Muerto por la electricidad.—El obrero de la Compañía de Electricidad, Valeriano Aragón Izquierdo, natural de Carazo (Burgos), casado, de treinta y seis años, sufrió ayer una descarga eléctrica en uno de los kioscos distribuidores de fluido del paseo de Recoletos.

En estago agónico ingresó en la Policlínica de la calle de Tamayo, falleciendo a los pocos momentos.

Angelitos aprovechados.—En la calle de las Hileras, dos niños, conocidos por el Pedrín y el Pancho, quitaron a una señora un bolsillo, que contenía 30 pesetas.

Los ratoncillos fueron capturados por la policía.

Caída grave.—Ayer fué asistida en su domicilio, calle de Ceres, núm. 30, doña Dominga Rodríguez Baonza, de setenta y tres años, que sufría la fractura de la pierna derecha, producida por haberse caído al bajar la escalera de la casa.

con el ejército inglés que organizaban con la mayor premura.

El príncipe Carlos y Loehel rechazaron energicamente esta táctica tímida, como la llamaban.

—Milores y señores—dijo el primero—ha llegado el momento de obrar con decisión. El gobierno del usurpador está desconcertado por nuestros triunfos. El prestigio de nuestras victorias se nos ha adelantado. Por otra parte, sabemos por buen conducto que muchos personajes de la nobleza y ricos menestrales sólo aguardan nuestra aparición para declararse. Haced que la causa no se pierda—añadió—mientras que una lágrima que su orgullo no podía retener tembaba en su pupila; haced que la causa no se pierda por dilaciones y fríos cálculos, ya que el éxito parece cierto.

—Pero ¿y los clanes que todavía no se han declarado?—repuso el laird de Hinton.

—Contamos ya con los principales.

—Vuestra alteza real olvida a los Frazers—objetó todavía respetuosamente el laird.—Si Lovat se nos hubiese unido, mi opinión estaría conforme con la vuestra.

—Sí, sí; si lord Lovat se juntase a nosotros—repitieron los de la oposición,—esto sería diferente. Su adhesión daría una fuerza inmensa a nuestra causa.

En este momento entró un ujier en la sala del Consejo, que era el gabinete de la bella e infortunada María Estuardo, y anunció el regreso de Ulrico Crawford.

El príncipe mandó que fuese admitido en seguida, y conduciendo al joven al alféizar de una ventana, tuvo con él una conversación particular que pareció viva y animada.

Cuando Carlos-Eduardo volvió a ocupar su asiento al centro de la mesa, una sonrisa tranquila y triunfal reemplazaba en su semblante

a la agitación extremada que revelaba hacia poco.

—Con que, milores y señores, ¿opináis que es preciso esperar la declaración de lord Lovat?

Varios miembros del Consejo dieron una respuesta afirmativa.

—Y cuando se haya declarado por nosotros como esperamos lo hará pronto, ¿vuestra unánime opinión es que debemos emprender la marcha hacia Inglaterra?

Conociendo la política astuta y recelosa del viejo par, los miembros recalcitrantes pensaron que corrían poco riesgo aceptando la proposición del príncipe, y su asentimiento fué casi tan unánime como antes.

—Lovat, milores, se ha declarado en términos que no pueden ser ambiguos ni para el gobierno de Hanover ni para mí mismo. He aquí—añadió Carlos—una carta sellada con su sello. Leedla. Dentro de tres días, su clan, bajo el mando de su hijo y de Frazer de Gostuleg, se nos unirá.

Hablando así, Carlos Eduardo pasó la carta a lord Elcho, y volvió a sentarse en medio del más profundo silencio.

El noble par, después de leer la carta en alta voz, la hizo circular entre los diversos miembros del consejo, que leyeron con asombro la más categórica declaración, por la cual el hombre que tenía fama de ser el más cauto y prudente de toda Escocia, se comprometía irrevocablemente a sostener la causa del rey Jacobo VIII y prometía el levantamiento de su clan, que ponía a la disposición del príncipe regente.

Hubo un momento de silencio, que el príncipe fué el primero en romper.

—Ya véis, milores y señores, en qué términos nos escribe nuestro fiel primo de Lovat.

LA CONDESA DE ARRAN

Sir F. SMITH

castillo, lo que hicieron los soldados, no dejando un rincón siquiera por registrar.

Inútil es decir que no pudo encontrarse huella alguna de los fugitivos, y al día siguiente por la mañana los soldados se despidieron del viejo lord, que les encargó con énfasis hiciesen presente a Forbes cuánto sentía que su aviso no hubiese llegado más pronto para que hubiesen podido apoderarse de los mensajeros del desatentado pretendiente, como llamaba con desdén al príncipe Carlos.

XX

Al tratarse en los consejos del príncipe regente de la oportunidad de dirigirse hacia Inglaterra, reinó gran desacuerdo; sabíase que este país era decididamente hostil a los extranjeros, y la causa de la familia de los Estuardos, que hacía tanto tiempo estaba ausente de él, debía encontrar pocas simpatías entre el pueblo.

Muchos de los jefes, y de ellos los más prudentes, sostenían que era preciso quedarse en Escocia, en donde los highlanders se encontraban en su casa. Algunos hablaban de la repugnancia de los clanes en pasar la frontera. Otros pretendían que todo el país de los highlands no se había declarado suficientemente, que cada día nuevos hidalgos ó nuevos soldados iban a alistarse bajo la bandera del príncipe, y que todo verdadero escocés no vacilaría ya en seguirla, cuando el rey Jorge y el duque de Cumberland se acercasen a su país

contrado y su fidelidad a mi causa... y verá la posteridad que, coronado ó no por el éxito, el objeto de semejantes amistades no podía ser indigno. La precaución era de las más prudentes, pues Lovat se escurrió de entre las manos como una anguila y conoce más revueltas que el zorro. Pero ahora ya le tengo—añadió sonriendo, mientras enseñaba la carta que quedaba encima la mesa.—Ahora ya le tengo.

—Pero y sir Allan!—observó Crawford, que estaba lleno de inquietud por la seguridad de su amigo.

—No temáis por sir Allan—interrumpió el príncipe.—Ya que vos habéis llegado sano y salvo, no corre ningún peligro; si Lovat se hubiese vuelto a apoderar de esta carta, no dudara del riesgo de vuestro amigo; pero en la actualidad, sería más peligroso para el viejo par retractarse que adelantarse.

La previsión del príncipe era justa, pues en aquella misma noche Crawford y su amigo se encontraban de nuevo reunidos y sentados en el salón del palacio de Arran, en donde la condesa y sus sobrinas les recibieron como saben las mujeres recibir a los que aman y acaban de escapar a graves peligros.

XXI

En los últimos días de Octubre, Carlos Eduardo se encontraba a la cabeza de unos seis mil hombres y de un pequeño tren de artillería, bien provisto de municiones de guerra, mientras que en el Norte se le preparaban nuevos refuerzos.

Al mismo tiempo en Inglaterra se habían reunido considerable cuerpos de tropas para ir contra él.

Carlos, que tenía la idea fija de que cuanto más se acercase a la residencia del gobierno, mejor sería para su causa, decidióse por las medidas vigorosas, y arrancó como por sor-

—Crawford!—exclamó el príncipe estrechando con valor la mano de este último.—Mi valiente y fiel amigo, ¿cómo podré daros las gracias! Nunca ha llegado una noticia feliz tan a tiempo ó en caso de tanta necesidad.

—Pero ¿dónde está sir Allan Glencairn?—añadió.

El joven contó en breves palabras al príncipe de qué modo se había separado de su amigo y los motivos de su fuga del castillo de Dawnie.

—¡Mancebo generoso y fiel!—dijo el príncipe cuando Crawford hubo terminado su narración.—El que escriba mi epitafio que tenga cuidado de citar en él los amigos que he en-

Noticias varias

La peregrinación del Pilar

Zaragoza 20. Reina gran animación con motivo de las fiestas organizadas para conmemorar el tercer aniversario de la coronación de la Virgen del Pilar.

Anoche llegaron a esta capital unos 800 peregrinos navarros y 300 vascoaguos.

Los sucesos de Vitoria

Vitoria 20. Ayer, ante el temor de que se reprodujeran los desórdenes de los días anteriores, reinó gran intranquilidad en esta población.

Las autoridades tomaron grandes precauciones, ordenando que se ensancharan las calles para que la Guardia civil de caballería pudiese maniobrar.

El vecindario de Vitoria se refugió en sus casas ó se fué al campo, permaneciendo las calles de la población desiertas por completo.

Afortunadamente, hasta ahora la tranquilidad no ha sido turbada.

Los restos de dos liberales

San Sebastián 20. Ayer fueron solemnemente trasladados de Janir (Pamplona) al cementerio de esta capital los dos hermanos Arruti, voluntarios liberales que fueron víctimas de la ferocidad de los carlistas en la pasada guerra civil.

En las principales estaciones del tránsito, varias comisiones de liberales y republicanos recibieron el tren que conducía los restos de los dos patriotas.

Acudieron a la estación de esta capital y concurrieron a la conducción de los restos al cementerio, los gobernadores civil y militar y el Ayuntamiento. A la comitiva seguía un gentío inmenso. El acto ha resultado muy solemne.

Soldado de un militar

Pamplona 20. En el hospital Militar se hallaba en observación el delincente de las oficinas militares apellidado Tolosa. Este, aprovechando un descuido de los individuos encargados de su vigilancia, se arrojó desde el balcón a la calle, sufriendo gravísimas heridas en distintas partes del cuerpo.

El infeliz Tolosa falleció en el acto.—Fabra.

Vapor correo

Cádiz

SENADO

Sesión del 20 de Mayo de 1907

Con escasa concurrencia de senadores en los escaños, ábrase á las tres y media, bajo la presidencia del general Azcárraga.

En el banco azul el ministro de Estado. ORDEN DEL DÍA

Sin discusión se aprueba el dictamen de la comisión de actas sobre las elecciones de la Universidad y provincia de Sevilla, siendo proclamados senadores los Sres. Lavín, Rodríguez Rivas, Bore y Luca de Tena.

De igual modo se aprueba la elección del arzobispo de Toledo, quedando proclamado el Obispo de Madrid-Alcalá.

Por haber justificado su aptitud legal son admitidos al cargo de senador vitalicio los Sres. Presilla, marqués de Santa María de Silveira y Alonso Castriello.

Se aprueba también el dictamen de la comisión de actas, admitiendo al cargo de senador de los señores:

Obispo de Cartagena y de Murcia, Fernández Caro, Pulido, marqués de Camps, López Chicheri, conde de la Torre del Fresno, Calvo de León, Cobo, marqués de Villalta, marqués de Santa María de Carrizó, Cortés, duque de la Conquista, Sardá, García Pato, marqués de Bolaños, Comellerán, Carranza y Ferrándiz.

Se suspende la sesión por dos horas para dar lugar á la comisión de actas á que siga dictaminando sobre algunas de las presentadas.

A las seis y veinte se reanuda la sesión, dándose lectura de varios dictámenes de la comisión de actas, que son declarados urgentes.

Se levanta la sesión á los diez minutos de reanudada.

CONGRESO

Sesión del 20 de Mayo de 1907

Abrese á las dos y media, presidiendo el señor Dato.

En el banco azul el ministro de la Gobernación; en los escaños pocos diputados.

El señor Presidente manifiesta que ya se han pedido los datos que, relacionados con la elección de Medina del Campo, había pedido el Sr. Pedregal.

El Sr. Pedregal da las gracias. ORDEN DEL DÍA

Sin discusión se aprueban varios dictámenes de la comisión de Actas, de las que figuran en la segunda categoría. Entre otros son proclamados los Sres. Maura, La Cierva, Besada y marqués de Figueroa.

Se aprueban varios de incompetibilidades. Se suspende la sesión á las tres y diez.

A las seis se reanuda la sesión, dándose lectura de varios dictámenes de las comisiones de actas é incompetibilidades.

Preside el marqués de Mochales. Se levanta la sesión á las seis y diez.

EL DUQUE DE OPORTO

Comida en la legación de Portugal.—Vista á un cuartel.—Fiesta militar

El duque de Oporto ha recorrido esta mañana á pie algunas calles de la población.

Después se dirigió á la legación de Portugal, donde se ha celebrado una comida en su honor.

Por la tarde visitó el duque de Oporto el cuartel donde se aloja el batallón de cazadores de Madrid, con objeto de poseerose del cargo de coronel honorario que de dicho batallón le ha sido concedido por el Rey.

Visitó el duque de Oporto el uniforme de coronel español, y acompañándole sus séquitos español y portugués.

En el cuartel hacían los honores el batallón de Madrid y de Barbastro, que se alojaban en el mismo edificio, con bandera y música.

A la llegada del duque de Oporto, ambas banderas entonaron el himno portugués.

Esperaban al duque de Oporto el general Perol, acompañado de sus ayudantes y Estado Mayor.

Después de los saludos, el general Perol dirigió á la tropa un discurso encomiando el honor que se concedía al batallón con el nombramiento de tan angustia persona como coronel del mismo, y la obligación en que se encontraba de acatar las órdenes de su nuevo jefe.

Inmediatamente el duque de Oporto se posesionó de su cargo, y entonces ambos batallones reunidos hicieron diversas evoluciones y ejercicios, entre ellos, la esgrima de tuel, que complacieron mucho al príncipe portugués.

El duque de la tropa por delante del duque de Oporto resultó brillantísimo.

Terminado éste, los soldados se retiraron á sus compañías res pectivas, y el nuevo coronel, acompañado del gen. eral Perol y de los séquitos, vistió definitivamente el cuartel.

Por último, se dirigió con el cuartel de banderas, donde fué obsequiado por la oficialidad con un delicioso lunch.

El duque visitó dos cuarteles en el cuartel de banderas que llamaron su atención, y preguntó qué era lo que representaban. Explicáronle entonces que representaban dos episodios en los cuales había tomado parte activa el batallón cuyo cuartel le había sido conferido. Ambos episodios son: el batallón de cazadores de Madrid por las calles de la corte, y el mismo batallón en la guerra de África.

Terminado el lunch, el duque de Oporto se despidió afectuosamente del general Perol y de la ofi-

cialidad, saliendo del cuartel con los mismos honores que á su entrada.

Mañana saldrá el duque de Oporto para Lisboa.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

EN EL CÍRCULO LIBERAL

A las cuatro y media, y bajo la presidencia del Sr. Moret, se reunieron nuevamente esta tarde los liberales en el Círculo de su partido.

Siguientemente continuaron los candidatos derrotados informando lo ocurrido, según ellos, en los distritos por donde lucharon y fueron vencidos.

Fué el primero en exponer sus quejas el señor Garljo, derrotado por Ibaiz; hiciéronlo después el Sr. Rosado, por Navamoral; el señor barón de Saco Lirio, por Velez Rubio, y el Sr. Portela, por Fonsagrada. Todos emplearon los mismos argumentos de que fueron destituidos Ayuntamientos, enviados delegados el día de la elección y empleado de la Guardia civil en menesteres electorales.

El Sr. Gómez Acebo, por encargo, según manifestó, del señor conde de Romanones, habló de las elecciones de la provincia de Guadalajara.

Dijo que es inaudito el ensañamiento con que se persiguió allí al exministro liberal y se quejó de que mientras el Gobierno respetó á todos los exministros dinásticos sus distritos, no puso dificultades á la elección de republicanos, como los señores Azcárate en León y Muro en Valladolid.

Resaltó luego la moralidad política del conde de Romanones en asuntos electorales.

Habló de atropellos á los alcaldes y multas á los Ayuntamientos, dirigiendo censuras á la Guardia civil por suponer que ha intervenido en las elecciones últimas.

(El conde de Romanones, que estaba al lado del orador durante su discurso, le abrazó al terminarlo.)

Informaron acto seguido los señores conde de Garay, derrotado por Saldaña, y Giraldo, por Medina del Campo, formulando denuncias análogas á las que los anteriores candidatos han formulado.

El Sr. Moret, antes de hacer el resumen de la información que acababa de realizarse, dijo que concedía la palabra al Sr. Sangariz, puesto que tenía que formular algunas deprecaciones importantes para el proceso de la cuestión.

El Sr. Sangariz, brevemente, dijo que si en Alava y en Navarra habían vencido los carlistas, se debía al apoyo indirecto que les había prestado el Gobierno, presentando candidatos conservadores donde luchaban liberales contra los tradicionalistas, como le ocurrió á él en el distrito de Laguardia, donde de esta manera había resultado elegido un carlista.

Discurso del Sr. Moret

El Sr. Moret pronuncia un discurso-resumen, que por su extensión y la hora avanzada en que ha hablado tenemos que extraer á grandes rasgos.

Como antecedente importante de la cuestión planteada por el partido liberal, hace un minucioso examen de las elecciones que el Gobierno del Sr. Silveira hizo siendo ministro de la Gobernación el Sr. Maura, que se presentó como un adelanto en nuestras costumbres electorales.

Este progreso lo ratificó grandemente en las que hizo el Sr. Montero Ríos, y para probar su tesis, lee, glosa y comenta con grandes elogios la Memoria que el Diario Universal viene publicando, escrita por el Sr. Montero Ríos; y entre los que comenta con más insistencia son unos telegramas del Sr. La Cierva, en que denunciaba abusos en la provincia de Murcia.

Examina las quejas, lamentos y denuncias de los candidatos derrotados, hechos en el Círculo liberal, y afirma que se ha llegado en estas elecciones á la degradación más horrible del sufragio universal.

Defiende la mayoría de las últimas Cortes liberales, por más que reconoce que dentro de ella latían y se movían grupos dispuestos á acabar con ellas, como lo consiguieron guiados por móviles para nadie desconocidos.

Declara que la cuestión planteada con la abstención la iba á tratar como si fuera de carácter jurídico, por tratarse de la aplicación é interpretación de una ley, y más de la importancia que tiene la ley electoral.

Para ello hace un análisis minucioso de los artículos por los que puede declararse la gravedad de las actas.

Sostiene que los candidatos liberales que aparecen derrotados por 45 ó 50 votos, deben ser proclamados; pues si después de los horrores cometidos con ellos, sólo hay esa diferencia de votos, su triunfo es innegable.

No se explica el lujo de persecuciones de que han sido objeto por el Gobierno los liberales, por cuanto, si no ha habido lucha en algunas provincias, fué por convenio con el Gobierno, y hasta intervino para arreglar las elecciones en la provincia de Guadalajara. Todo lo que se debatía en las elecciones de diputados, eran ocho ó diez actas. Sin embargo, añadió, pasó por lo ocurrido.

Pero lo que verdaderamente colmó la medida—dice el orador—fué el menoscabo y la humillación que al partido liberal quiso hacerle pasar el Sr. Maura mandándole una lista de las senadurías que nos otorgaban. Veintifonco figuraban en ella, en las que se excluía á varios exministros, y en cambio me cedía dos por Cataluña y dos por las Vascongadas.

Esto hizo romper mis relaciones con el Gobierno y que se acordara la abstención.

Después de censurar con dureza y violencia de palabra á los Sres. Maura y La Cierva, da á en-

tender que la abstención cesará si la comisión de actas anula las elecciones en los distritos donde las falsificaciones y los actos punibles han arrebatado las actas á candidatos liberales, y si el Senado fiscaliza con toda severidad el ingreso en el mismo de los que no reúnen las condiciones legales para ostentar el cargo ó se han cometido atropellos como en la provincia de Gulpuzcoa, entre otras.

Esto podía dar por resultado la elección de senadores de exministros liberales, sin representación parlamentaria, y también que el Gobierno cumpliera su compromiso de elegir senadores á los candidatos que cedieron sus distritos á conservadores, y que merced á este convenio ostentaran actualmente representación parlamentaria.

El Sr. Moret, á las siete y media continuaba en el uso de la palabra.

El jefe de los liberales tuvo también algunas frases punzantes por el triunfo de los carlistas y mostrase indignadísimo por el banquete que ayer celebraron.

No le faltó también algunos conceptos nada agradables para los diputados de la Solidaridad.

DE LA CORTE

El Rey ha salido por mañana y tarde con su ayudante el coronel Sr. Milans del Bosch.

Esta mañana pasó por la Casa de Campo y esta tarde estuvo en el Tiro de Pichón.

La Reina Victoria comenzó á sentir desde los primeros días de crianza del Príncipe de Asturias molestias que han ido en aumento, y han decidido á los facultativos á aconsejar que S. M. deje de criar á su augusto hijo.

Así se ha resuelto y hoy ha llegado á Madrid un ama, natural de Villacarrledo, llamada Adriana Sáiz, que desde mañana criará al Príncipe de Asturias.

La Reina doña María Cristina asistió esta tarde á una comida, que se celebraba en la embajada de Austria, en honor del archiduque Eugenio.

Por la tarde, la Reina madre y el archiduque fueron en automóvil á Alcalá de Henares.

El archiduque Eugenio permanecerá en Madrid varios días, con su augusta hermana doña María Cristina.

En el sudexpreso de esta noche marchará á su país el príncipe Federico Leopoldo de Prusia.

Por la mañana había paseado á pie por la población.

El Príncipe Arturo de Inglaterra visitó hoy la Real Armería y las Caballerizas.

El Infante D. Carlos fué esta tarde á ver las obras que se vienen realizando en el hotel que su alteza ha adquirido.

Esta noche ha salido para Cannes, por la línea de Barcelona.

El príncipe de Connaught sairá mañana de Madrid.

Balance del día

Continúan las Cámaras su labor de verificación de las actas electorales de senadores y diputados.

Ambas llevan muy adelantado este trabajo, que se supone terminará dentro de pocos días. Si así ocurre, el Senado y el Congreso podrán quedar constituidos en esta semana. Del Senado se espera que para el miércoles esté concluida la tarea principal de la comisión de actas. Y en cuanto á la Cámara popular, se cree que podrá constituirse el sábado.

Las sesiones del Congreso y del Senado se han reducido hoy á la aprobación y lectura de dictámenes de actas.

Celebraron ayer los carlistas el banquete que anunciaron para festejar el triunfo en las elecciones de sus diputados y senadores, y como la concurrencia fué numerosa, algunos periódicos creen ver en este acto una potente y vigorosa resurrección del partido del Pretendiente.

Tendría realmente autoridad este juicio, por ser de ideas contrarias los que lo formulan, si no se viese claro que tras él lo que se pretende es censurar al Sr. Maura, pintándole de clerical, reaccionario y poco menos que al frente de las huestes de D. Carlos.

Quienes prepararon el triunfo á los senadores y diputados carlistas fueron los errores y las debilidades de los Gobiernos liberales, realizando actos inconvenientes y planteando á destiempo y en mala forma cuestiones de honda transcendencia, que como no iban acompañadas de la energía y las convicciones necesarias para mantenerlas, produjeron lamentable confusión en el país.

Y como esto se ha evidenciado con los hechos, produce extrañeza que se pongere el vi-

gor del carlismo, y sobre todo que ello se achaque á quien recogió el poder para evitar que la anarquía continuara su obra destructora en la nación y aumentase la fuerza de los elementos disolventes.

Hoy se ha hablado mucho de que los liberales, arrepentidos del error de la abstención, quieren subsanarlo en cuanto encuentren ocasión de acudir al Parlamento.

Estos rumores nacieron á primera hora de la tarde, al saberse que el Sr. Salvador conferenció en el Congreso con el presidente de la comisión de actas, Sr. García Aliz, para pedirle la declaración de gravedad de cuatro ó cinco actas, y que luego el exministro conservador dió conocimiento de aquel deseo al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación.

Después se ha sabido también que el señor Salvador ha continuado la misma gestión cerca del presidente del Senado, general Azcárraga.

Las impresiones son desfavorables para el Sr. Moret, por haber realizado un acto de la importancia del retraimiento de un partido dinástico, por unas cuantas actas. Los canalejistas son los que con más acritud censuraban hoy esta conducta, aun cuando dicen que no les extraña por saber los puntos de energía que calzan los Sres. Moret y Montero Ríos, y la facilidad con que se contentarían si se encontraran ahora con algunas nuevas actas para sus amigos. En términos parecidos se expresaban solidarios y republicanos.

Los ministeriales aparecían algo contrariados ante el temor de que algunos de ellos tuvieran que ser sacrificados, para terminar la ridícula abstención de los liberales.

Ha continuado esta tarde el congresillo de liberales, reunido el sábado en su círculo, terminando los candidatos derrotados la exposición de sus quejas ante el jefe del partido.

Luego el Sr. Moret pronunció un discurso acerca del cual no es posible formar juicio definitivo por no haberlo terminado á la hora en que escribimos estas impresiones.

Pero resalta claro, de entre las protestas y frases gruesas que contra el Gobierno ha formulado por su conducta en las elecciones respecto á los liberales, su deseo de encontrar un medio de concluir con la abstención parlamentaria.

La solución está en el resultado favorable de los trabajos que viene realizando el señor Salvador.

La anulación de unas cuantas actas de diputados y senadores, sería bastante para que el Sr. Moret levantara la prohibición á sus amigos de asistir á las sesiones de las Cámaras.

Con lo cual volveriamos al principio, es decir, á que el enfurruñamiento de los Sres. Moret y Montero Ríos tiene por causa el no haber conseguido puesto en las Cámaras para todos los amigos que deseaban.

Y para ésto se decreta el retraimiento de un partido de gobierno!

El Sr. Salmerón, con algunos diputados solidarios, conferenció esta mañana con el marqués de Figueroa en el ministerio de Gracia y Justicia, sobre asuntos referentes á Cataluña.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 13° sobre 0.

A las doce de la tarde, 23° sobre 0.

A las cuatro, 20° sobre 0.

La máxima fué de 23° sobre 0.

La mínima de 8° sobre 0.

El barómetro marca 703 mm.—Lluvia.

MUNILLA---DENTISTA

Operaciones absolutamente indoloras. Desagüo, 10 trip.º Consulta, 9 m. á 6 t.

HOTEL. Calle de Granada, 1, frente á los cuarteles de los Dock. Con baño, cochera, gas, lavadero y jardín. Para tratar, Carrera de San Jerónimo, 15, Sr. Marqués. De 12 á 3 de la tarde.

PAULA CORSETERA de la REAL CAMARA

CORSÉS DE LUJO.—CARMEN, 10, PRAL.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 18 de Mayo de 1907

ACCIONES

Banco Hispano-Colonial..... 166'25

Compañía de Tabacos de Filipinas..... 86'00

Compañía Transatlántica..... 25'00

Ferrocarril Orense á Vigo..... 26'70

Sociedad Hullera Española..... 124'00

Compañía de cerillas y fósforos..... 268'00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 18 de Mayo de 1907

ACCIONES

Banco de Bilbao..... 298'00

Banco de Vizcaya..... 232'50

Crédito de la Unión Minera..... 370'00

Sociedad general de Industria y Comercio Hidroeléctrica Ibérica..... 227'50

Unión Resinera Española..... 100'50

Minas de Villadrión..... 150'00

Sierra Menara..... 138'00

Sierra Almagra..... 120'00

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO) del Dr. Madariaga

Aceptado con predilección por la clase médica, por su especial y armoniosa combinación balsámico-sedante, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, preservando de la infección tuberculosa.—Frasco, 3 ptas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

Almacenes de Ste. Cruz. Véase an.º 4.ª plana

CHARADA

Si á cuatro uno dos curria tres cuatro viera, quizá á deciría: «Te amo, yo me atreviera. ¡Cuánto me cuesta, y me bordó la todo que llevo puesta!»

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución á la charada anterior A RRÓ JA DI SI MO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Valente, Obispo y mártir; Secundino y Timoteo, mártires, y Santa María de Socors, virgen.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia de Santa Isabel, donde á las diez habrá misa mayor, y por la tarde sigue la novena á Santa Rita y predicará el Sr. Suárez Faura.

Funciones para mañana

APOLO.—A las 8 1/2.—Cinematógrafo nacional.—A las 9 1/2.—El pollo Tejada.—A las 10 1/2.—La gente seria.—A las 11 3/4.—Cinematógrafo nacional.

ZARZUELA.—A las 7.—(Sección vermuth).—Ruido de campanas.—Mr. Alberts con sus 14 osos polares.—A las 9 1/2.—La rabatera.—A las 10 1/2.—Ruido de campanas.—Mr. Albert y Miss Balla de Hoso con sus 14 osos polares.—A las 11 3/4.—Ninon.

GRAN TEATRO.—(Compañía Prado-Chicots).—A las 8 1/2.—Sin comercio ni bebarlo.—A las 9 1/2.—La edad de hierro.—A las 10 1/2.—(En una sección).—El pilluelo de París (dos actos).—A las 11 3/4.—El estudiante.

COMICO.—A las 7.—(Sección vermuth).—Tupinamba.—La Mi-carame.—A las 9 1/2.—La gudejeira rubia.—A las 10 1/2.—La tea del ole.—A las 11 3/4.—La hostería del Laurel.

PARIS.—A las 9.—2.ª presentación del transformista Domini.—Viaje de novios.—40 transformaciones.—El teatro Varietés. Presentación de celebridades artísticas por Domini. La celebrada troupe Georgetys.—Los extraordinarios gimnastas Rio Brothers y toda la compañía internacional de circo y varietés que dirige William Parish.

LARA.—Automatas Narbón.—Secciones desde las 6 de la tarde.—En busca de una princesa.—Marta la hechicera (magia).—Cinematógrafo.

CENTRAL KURSAAL.—(Gran compañía internacional de varietés).—A las 9.—Espectáculo selecto.—Grandes atracciones. (Véanse los carteles).

RECORO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Jueves, tómbola infantil; miércoles, sábados y domingos, concierto en el jardín.

SALÓN DE LA LATINA. (Calle de Toledo).—Gran variedad en películas.—Éxito colosal de los notables artistas Genes Duo, Mahatma, Rivas y Pay-Pay.—Sesiones desde las cinco de la tarde.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 20 de Mayo de 1907

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'O/O'. It lists various government bonds and their market values.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'Fecha', 'O/O', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'Valor nominal de cada título', 'Desembolsado', 'Cambios de hoy', and 'O/O'. It lists shares of various companies like Banco de España, Compañía Hipotecaria, etc.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', '4 por 100 perpetuo, al contado', 'Idem, fin corriente', 'Idem, fin próximo', 'Carpes provisionales', 'Acciones del Banco de España', 'Idem del Banco Hipotecario', 'Idem de la Ayudantaría de Tabacos', 'Asucareras.—Preferentes', 'Idem.—Ordinarias', 'Cédulas del Banco Hipotecario', 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO', 'FRANCO NEGOCIADOS', 'Paris, á la vista', 'Londres, á la vista', 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS', 'Londres, á la vista', 'Pesetas y pesetas oro', 'OBRAS DE ANGEL GANIVET', and 'Pesetas'. It includes exchange rates and book prices.

LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA

SOCIEDAD DE AHORRO, DE PREVISION Y DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA

Domicilio social: MADRID, PLAZA DEL PRÍNCIPE ALFONSO, número 14 (antes Santa Ana).—Teléfono número 1.077

OBJETO DE LA SOCIEDAD: Constitución de una dote para los hijos; de un capital para la redención del servicio militar; de una pensión de retiro para la vejez; de una herencia para la familia, por entregas desde 5 pesetas al mes. Sorteos anuales, durante todo el período de duración de la Asociación, de primas excepcionales de participación, consistentes en rentas vitalicias, desde 60 pesetas, y que pueden llegar á 3.600 al año. Agentes y Representantes en toda España

PARA casas de campo, jardín, playa, patios, terrazas, garitas, butacas, silleras de junco y mimbre, mesas, veladores, rinconeras, maceteros, cestas para flor, viaje, compra y otros mil caprichos.—Véase esta casa, primera en su clase en España.—MARIANO V. GARCIA, Costanilla de los Angeles, núm. 1, Madrid.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martín-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens—Martín y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplastación y otros usos y grande piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Latoría para fábricas de conservas.

Embases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

ENCAJES ALMAGRO

Los más baratos, bien confeccionados y de mayor novedad, son los de la CALLE CARRETAS, 37, entr.º. Juegos para sábana, mantelerías y toda clase de artículos de Encaje. No compre nada sin visitar primero esta casa.

LA MARAVILLA

DE LAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR

THE FOX VISIBLE

SE HACEN TRADUCCIONES Y ESCRITOS Á MÁQUINA

4. POSTAS.—4

Rafael Alfonso Y COMPAÑÍA

304, Calzada del Príncipe Alfonso, 304

HABANA

Isla de Cuba.—Apartado Correos, 628

CABLE CRUZ



Fábrica de licores de todas clases con destilería á vapor.
Fábrica de sidras achampañadas y siropes.
Almacenes de almidón.
Importación en toda clase de vinos de mesa y generosos y en cuantos productos conciernen al ramo, con representación de acreditadas MARCAS extranjeras.
¡Cuidado con las falsificaciones!

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores correos

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,

Cap Ortegale, de 7.819 toneladas reg.,

que hacen el viaje en quince días y medio, más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires, así como pasajeros de primera clase para Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SUCCS.

RUA DA PARTA, 8

Dirección telegráfica: George.

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

recomiendan los médicos especialmente el

Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux

PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y seña del inventor

Pierre Lamouroux

FARM.º—45—RUE VAUVILLIERS—45—PARIS

Pastillas Vegetales de Kemp

Las partículas intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años.

El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se rasca continuamente la nariz, se pone pálido, ojeteo y se atrasa su desarrollo.

La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir á serios desarreglos del estómago y de los intestinos.

Afortunadamente el socorro es completo y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido.

COMPANÍA BOVRIL

Proveedora de la Marina y del ejército británico y QUE ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulante y reconstituyente, es un alimento perfecto que conviene lo mismo los sanos que á los niños, ancianos, debilitados y enfermos.

Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London. E. C

NUEVO ALMACÉN de GÉNEROS PARA CORSÉS

ALFONSO DE CODES

GRAN SURTIDO Y PRECIOS ECONÓMICOS

ROMANONES, 2 Y FUENCARRAL, 60

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO Ó SEA BAYETA ENCARNADA

del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca de Dr. Winter.—Cura como por encanto.—Boticas y droguerías.

KOLA

DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardiaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas

crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRIMIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL

Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

Electrolizador Tommasi

Para la preparación de plomo esponjoso aplicable á todos los sistemas de acumuladores.

La gran plasticidad del plomo obtenido facilita en aplicación sobre los electrodos de los acumuladores. Su extremo estado de división le permite transformarse rápidamente en peróxido de plomo, bajo la acción de la corriente eléctrica.

Su precio á costa no excede nunca de DIEZ PESETAS por tonelada con el empleo de este aparato, y aún queda reducido á menos de una CUARTA PARTE si se emplea plomo argenteo en su preparación.

Para más detalles, dirigirse á M. Vincenex, 56, rue de L'Orangerie, Versalles (Seine-et-Oise) ó bien al autor, en París, Avenue de l'Italie, núm. 22.

ACCESORIOS

PARA

Autoscoiles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

y de los ejes para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

WHISKY

EL MEJOR LICOR ES EL QUE LLEVA LA MARCA

MAY DEW

cuyo propietario en Glasgow es el señor

CULLEN & WANNOP

De venta en los principales cafés y colmados.

ESTREÑIMIENTO!

FRUTA JULIEN

LAXATIVA—REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las flemas, la pituita, la náusea y gases.

De venta en las principales farmacias.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE

y su eficacia,

el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao.

CLIN Y GOMAR, PARIS

y en todas las farmacias del mundo

DEBILIDAD

A los que sufren del estómago

prescriben y recomiendan los médicos el digestivo GARDANO, alixir estomacal anti-gastrálgico, aprobado por la Facultad de Medicina.—De gusto exquisito y seguros resultados en las dispepsias, gastralgias, acedías, peso, inflamación y dolor del estómago, vómitos del embarazo, inapetencia Reconstituyente y primer orden, para vigorizar el estómago y normalizar sus acciones.

HIERRO QUEVENNE
Disco aprobado por la Academia de Medicina de París.
CURA: Anemia, Clorosis, Debilidad.
EXIJE EL VERDADERO.
14, R. Beauv. Arts, París.

DENTISTA

Pascual. Compostos. en el acto reforma las inservibles. Extracciones sin dolor. Montero, 20, 1.º

Píldoras de Bristol

Son un purgante seguro y están muy acreditadas: á más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Como prueba de su mérito, curando á la humanidad han alcanzado y sostienen su gran popularidad.

En los ataques biliosos, mareos, asma, opresión, y en los dolores de estómago, dan segura curación.

Son fáciles de tomar, agrada á todos los seres, y las usan los ancianos, los niños y las mujeres.

Se hallan de venta en boticas droguerías principales y debe pedirse siempre las PÍLDORAS VEGETALES.

Lanman & Kemp

NEW YORK.

Proprietarios y únicos fabricantes.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO Punto en que no se encuentre y se use el sin rival perfume

Agua de Florida

DR Murray & Lanman

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO.

¡Cuidado con las viles imitaciones!

INSTITUTO MINERVA.

Zúrich (Suiza).—Escuela preparatoria para admisión en politecnicos ó Universidades. Lecciones en particular y en clase. Excelentes resultados.

Enfermedades del hígado, malaria y fiebres de los países cálidos, ictericia.

Curación con los granulos normales de BOLDINA HOUDE. Remedio heroico contra los casos de hepatitis crónica.—Pídase farmacias.

VINO DE BAYARD.

La fuerza y la salud se devuelven á los ancianos, á los niños y á los convalecientes con el vino de Bayard, tónico nutritivo. Recomendado por todas las eminencias medicas.—Depósito en todas las farmacias.—Collin, & Paris.

EL MAS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne

con PEPTONA adoptado por los hospitales. Véndese en las buenas farmacias

Jarabe de Gibert y grajeas

Afecciones sifilíticas. Vicios de la sangre. Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTIERY-BUHAMEL

Desconfiese de las imitaciones Augendre, Maisson Laft, París

PROFESOR

De 1.º y 2.º enseñanza.—Matemáticas, dibujo, ciencias, etc. Lecciones en su casa y á domicilio. Honorarios módicos. Se encarga para llevar la contabilidad y correspondencia de una casa ó como escribiente de oficinas ó particulares.—Calle de Argensola, 2, 4.º izquierda.

REPRESENTANTE para la venta de malta.—Una importante fábrica de malta, de Hamburgo, desea para la venta de su producto de primera clase, un representante activo y bien relacionado con las cervecerías de España. Ofertas con referencias bajo H. O. 25.233 á Rudolfo. Hosse, Hamburgo.

Nunca deben faltar en casa los indispensables remedios caseros titulados: Extracto doble y Unguento Hamamelis Virginiae. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, reumatismo, etc., y el Unguento es un específico para las hemorroides, diviticos, tumores, etc.

GRANDES ALMACENES DE SANTA CRUZ

MARTIN GARCÍA LABIANO

PLAZA DE SANTA CRUZ, 1, Y BOLSA, 16, MADRID.—TELÉFONO 125

Abrigos modelos de París y Berlín; Abrigos y vestidos confeccionados en sus talleres

Laneria y Sedería

También cuenta con un inmenso surtido en MANTILLAS DE ENCAJE

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

SITUACIÓN 18 Mayo 1907 11 Mayo 1907

ACTIVO

Oro en caja. 18 Mayo 1907 11 Mayo 1907

Del Tesoro..... 19.894.296'47 19.747.053'47

Del Banco..... 367.416.209'10 367.441.382'10

Corresponsales y Agencias del Banco en el extranjero:

Del Tesoro..... 34.736.738'94 34.353.937'12

Del Banco..... 33.129.532'45 31.991.897'68

Plata..... 634.913.049'30 630.074.991'97

Bronces por cuenta de la Hacienda pública..... 4.840.013'48 4.717.599'28

Efectos á cobrar en el día..... 2.857.237'92 2.813.244'02

Anticipo al Tesoro público, ley de 14 de Julio de 1891..... 150.000.000 150.000.000

Pagarés del Tesoro, ley de 2 de Agosto de 1899..... 300.000.000 300.000.000

Descontos..... 263.637.161'13 260.458.340'07

Pólizas de cuentas de crédito..... 339.116.405'30 337.196.405'30

Créditos disponibles..... 90.485.608'36 88.547.098'91

Pólizas de créditos con garantía..... 207.932.601'10 207.974.830

Créditos disponibles..... 103.194.102'41 101.087.871'84

Pagarés de préstamos con garantía..... 11.563.644'60 11.618.039'60

Otros efectos en cartera..... 4.152.196'51 4.063.186'07

Corresponsales en el reino..... 14.335.148'97 13.476.851'17

Deuda perpetua al 4 por 100 Interior..... 344.468.953'26 344.468.953'26

Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos..... 10.500.000 10.500.000

Acciones del Banco de Estado de Marruecos, oro..... 335.000 335.000

Bienes inmuebles..... 13.372.509'68 13.371.665'68

Tesoro público: por pago de amortización ó intereses de Deuda amortizable al 5 por 100..... 46.967'28

Operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público, oro..... 786.782'37 752.989'33

2.563.407.808'39 2.555.823.892'58

PASIVO

Capital del Banco..... 150.000.000 150.000.000

Fondo de reserva..... 20.000.000 20.000.000

Billetes en circulación..... 1.528.825.925 1.536.369.000

Cuentas corrientes..... 517.283.974'08 513.359.688'62

Cuentas corrientes en oro..... 589.461'81 594.044'56

Depósitos en efectivo..... 21.204.500'90 21.176.428'89

Su cuenta corriente de efectivo..... 71.419.211'65 64.434.145'86

Por pago de intereses de Deuda perpetua Interior..... 5.719.831'59 6.266.733'99

Por pago de amortización ó intereses de Deuda amortizable al 5 por 100..... 9.647.575'02

Por pago de amortización ó intereses de obligaciones sobre la renta de Aduanas..... 230.183'34 230.683'34

Por pago de Deuda exterior en oro... 1.892.046'80 2.176.914'26

Por ingresos de Aduanas en oro..... 53.525.770'98 52.677.095'66

Por suscripción á metálico en Deuda amortizable..... 423.554'43 423.554'43

Reservas de contribuciones... Para pago de la Deuda perpetua Interior..... 25.226.517'50 11.181.134'34

Para pago de Deuda amortizable al 5 por 100..... 18.654.9